

# 记得五月,那缠绵的细雨

五月,诗意的季节,五月的雨天,有曾经的记忆,有不爱的爱恋。有风花雪月的缠绵,也有繁华凋零模糊了视线,微笑与泪水,快乐与辛酸,丰盈了那时的心弦。这个季节,倚着文字,让心绪停留,让情怀不再散乱,依着雨后的阳光,让心境不由自主地感动着这程柔软。

我们说好了,一起感受紫萱飘雨的浪漫,一起牵手走过似水流年,将一份相爱相惜的缘分写成光阴中最美的眷恋。如今,紫萱花开,人海中却再也

无法找寻到你的背影,那些曾经的诺言早已在时光中慢慢风干,凋零成一地的残片,无法拼凑成最初的圆满。

我们说好了,和爱一起老,永远不分开。话语的尾音还在夜空中回荡的时候,我们已相隔两岸。你无情地转身,说散就散,如同梦幻一般,在乎你的一切,换来的却是悲伤。我一直在深爱,得到的却是分开。谁讽刺了我的执着?谁苍白了我的真爱?

细数月下落叶,细听窗外雨滴,怎么也数不清,往日里深

浅浅的痕迹。二载的时光,不远也不长,那些记忆里残存的温柔,终会抵不过时间的漫长。或许,再多的努力,我们也回不到过去,再也听不到爱的低语。雨缠绵,梦依依,区别的,只是心而已。

那些暖暖的心语,还柔柔地萦绕在耳畔,那个熟悉的身影早已渐行渐远,淡出了彼此的视线。习惯了,在一个个不眠的夜里,将凌乱的心绪和忧伤寄予文字,交给音乐,或许,能将心情释怀。然而,还是会在某

段似曾相识的文字中,某句触动心灵的音乐里泪红了双眼。

相伴相依的日子,一切都是如此美好,风是轻的,雨是暖的,花开是美,花落是醉。岁月依旧静美,时光依然无恙,只是我们再也回不去从前的时光,再也看不见你轻盈的身影,再也感受不到你温柔的拥抱,再也没有了风花雪月的缠绵。

隔窗听雨,多了一抹想念,细细的雨滴,融入了微风细雨般的思念,缓缓地,流淌在午夜阑珊。轻轻地,走进你的梦里。

点一盏红烛,紫蝶绕帷帘,枕着玫瑰的娇艳,弥漫醉人的缠绵。雨落眉弯,沉静了思念的夜晚,微雨绵绵,落英片片,抚摸那久违的浪漫……

只有香烟和记忆的夜晚,任凭心绪流连于寂寞的雨季,淋湿了那些暖到心底的对白。我曾经在岁月里种下希望,如今,却收获了悲伤。纵使,生命中再没有你的消息,那些相依相伴的温暖,那份相知相惜的真情,也足以明媚曾经的爱恋。你若安好,便是我的心愿。

## 高考那年



高考,从来就不是一个魔咒的谣谶。日夜挑灯备战的同窗,现在也会带上一支惬意的鱼竿,约上三五个朋友或独自前赴碧湖渔场坐满一个上午。到那里沿途是栀子花开,绿荷飘香,杨柳垂摆,清风徐来,芦蒿飘扬,带着浓浓的夏意,总有一到两朵恰到好处的荷花翘首在一片汪洋的绿海。高考的前夕,我们都要平复往日的紧张气氛和舒缓过度的压力。开考前大家相互祝福,放声歌唱、校园合影、留言赠别等,苦笑着曾经,苦笑着即将告别的母校。平日总是觉得学校这也不好,那也糟糕,最近看起来什么都觉得那么顺眼,恰到好处的完美可靠,这就是我们的母校。

走在街道巷弄,人们也是前来关怀,送以微笑。说翠莲嫂子的娃今年要高考了,文长大叔的孙子成绩很好,或许王虎家的小子可以上清华北大了!高考,也成了街头巷尾茶余饭后的一道家常美肴,聊聊身边的故事,谈谈自己子女的情趣,无不是种美妙而又沁人心脾的滋味儿,总是不厌其烦

的讲述校内校外的名人轶事。手中的活计也可以放在明日,高考的新闻话题怎么能停滞。

生活里的主角变了味儿,顿时像个公主,许久都没有享受如此待遇。平时的练习,是一种习惯,习惯了在忙碌中忘掉自己,充实内心的空隙,饱满地行走在时光里,享受着持之以恒带来的醉意;考试,是一种释然,它让人忘记了过去的艰辛和悲凉,希望得到别人肯定的目光和自己成功的心情;高考,更是一种回报,回报自己曾经的十年,不懈地坚持在学习的轨道上,一次全国性的检阅,宣布所有的付出就此见真晓。没有人能了解我自己,没有人能看穿我的动机,或许这个世界根本就不需要坦白自己,因为每个人都有自己内心的秘密。高考,对于一个人来说,或许大家放大了它的真谛,扰乱了很多人不坚强的心理,因此产生许多的哭泣。而我,从未流过后悔的眼泪,因为我学习的习惯早就成了我生命里的滋润,无所谓了结果的珍惜。但我相信自己,走在人生光阴里,做自

己的影子,成为别人的一道亮丽风景。没有什么不可能,没有什么不公平。成功的是自己,问心无愧的也还是自己,宁静了灵魂,活络了躯体,人活百岁,悟出的也是这个道理。

走在高考的路上,平静的心情似乎没有了先前的杀气,大家还是同窗旧谊。母校的巍峨在阳光的沐浴里,更显得挺拔和青翠。街道好像变长了很多,曾经走过的路,还在脚下,却有了不一样的滋味,想轻快,却也留恋了校园生活,想蹒跚,却也还是那么年轻的跳跃。韶光匆匆,三年的苦乐,我们笑了,三年的拥抱,我们哭了。不是为了少年时期的懵懂而深表歉意,也不是为曾经的无知而忏悔,更不是因为花季的年华遇上了那个漂亮的她而羞涩。我们有太多太多的话想说却找不到开端,有太多太多的感谢却不知从何说起,一切尽在不言中,也不是我们的作风。

走在高考的这一季,成熟此刻彼此珍惜,我在夜深人静总是会静静地把你们想起。

## 小巷哑女

秋天,我离开了熟悉的小县城,搬到了高楼林立的羊山新区。置身在高楼大厦之间,面对川流不息的车辆,有些茫然不知所措了。

整理衣物时,发现有些衣服开线了,或者纽扣不齐全了。我是个节俭而又念旧的人,希望能给这些衣物修补一下继续穿用(即使保存也希望是完好的)。我迷茫地来到大街上寻找缝纫店,高端大气的各种门店倒不少,哪里寻得到乡下小街道才有的缝补店呢?我正打算放弃时,一位好心的大姐往羊山四街五街里一指,说:你去那里看看。

沿着蜿蜒曲折的小巷往里走,终于看见一个招牌:修拉链,缝补衣服。来到门前,只有浅淡的半间门面,也就四五平方米吧,一台缝纫机,一个案台,一把椅子(供客人坐的),一个穿绿衣服的年轻女子正低头做缝纫。见我进去,立马抬起来头,面带笑容,“啊啊”地跟我打招呼。我愣怔了一下,才悟出她可能有语言障碍。试着跟她比画我的诉求,她很快都明白了。接过我的衣服,一会儿就弄好了。我和她比画着付了手工费。价钱很公道,做工也很好,心里不禁窃喜。

自那以后,我休息日经常会翻出些旧衣物,或者新买的裤子(改长短),去找她,静静地坐在旁边,看着她工作,享受那一片安宁。有一次,新购的窗帘有些长,我想起了她,或许她能帮我改。我装了一大纸箱搬了去,给她一片一片地比画尺寸,提出要求。她不亦乐乎地剪、裁、缝、熨。忙活了一下午,我心里想,这次估计得一百元工钱吧?再差的钟点工一天的工资也得200元,何况这还是技术活呢。结账时,就直接给了她一百元,她“啊啊”地(很着急的样子)拉着我,比画出28元,要找我钱。我心里觉得有点亏待她,悻悻地不知如何是好,把她找的72元的零头2元塞给她,她还是直摇头坚持不要。

她虽然身体残疾,但很是乐观,靠自己勤劳的双手,智慧的大脑,力所能及做着生计。用她心中的天秤,坚持她的收费标准,并不肯多收一分。钦佩之情油然而生。

哑女做活仔细认真,对顾客负责任。有一次我拿了一条破了线的弹力裤,让她走线,她看了看,摆摆手,摇摇头,嘴里焦急地“啊啊啊”,我疑惑地望着她,她看不明白,拿出了纸笔,写道:做了也没用,一穿还会破。后来我明白,弹力的东西即使做好了,一拉还是会开的。哑女认真的样子,让人难忘。

以后,某个周末,或者某个雨天,没有什么事,我也会来她店里静静地坐一会儿,看着她缝纫的样子,感受她与世无争的安宁。与其说是我照顾她生意,不如说是我更需要她娴熟的缝纫技艺,童叟无欺的诚信,还有她带给我那份美好。

哑女像一朵平凡朴素的花儿,静静地开放,装点着我们平凡的人生,让我们为之感动。